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Vragen van het lid Ouwehand (PvdD) aan de Minister van Landbouw, Natuur 
en Voedselkwaliteit over het bericht dat er weer 30.000 kippen zijn gestorven 
bij een stalbrand op een bedrijf waar eerder al 80.000 kippen omkwamen door 
brand (ingezonden 26 februari 2018). 

Vraag 1
Heeft u gezien dat er weer een stalbrand heeft plaatsgevonden op hetzelfde 
bedrijf als waar acht maanden geleden al 80.000 kippen de dood vonden 
omdat de schuur waarin ze opgesloten zaten in de brand vloog? Heeft u 
gezien dat er opnieuw 30.000 kippen levend zijn verbrand of de verstikkings-
dood zijn gestorven?1 2 

Vraag 2
Wat was het bouwjaar van de stal? Betrof het een stal die gebouwd is voor 
1 april 2014, en die dus niet aan de brandveiligheidseisen hoefde te voldoen 
die zijn vastgesteld in het vernieuwde Bouwbesluit? Zo ja, kunt u bevestigen 
dat de overheid daarmee welbewust een vergroot risico heeft laten bestaan 
op het ontstaan van een hevige stalbrand waarbij de in de stal opgesloten 
dieren geen schijn van kans hebben om te ontkomen aan de rook en het 
vuur? 

Vraag 3
Was er in de betreffende stal een luchtwasser aanwezig? 

Vraag 4
Kunt u inzichtelijk maken hoeveel dieren er de afgelopen 10 jaar zijn 
omgekomen bij stalbranden in een stal met luchtwassers, en hoeveel dieren 
zijn omgekomen in een stal zonder luchtwassers? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat dieren moeten kunnen vluchten in het geval van een 
stalbrand? Zo nee, waarom niet? 

1 https://www.ad.nl/amersfoort/30-000-kippen-omgekomen-bij-grote-brand-in-schuur-in-
woudenberg~a12e7869/

2 http://dewoudenberger.nl/lokaal/grote-brand-schuur-met-80000-kippen-update-248896
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Vraag 6
Hoeveel stallen in Nederland kennen een vrije uitloop naar weidegang voor 
dieren? In hoeveel van die stallen zijn de afgelopen tien jaar stalbranden 
geweest en hoeveel dieren zijn daarbij om het leven gekomen? Hoe 
verhouden deze cijfers zich tot de stallen zonder vrije uitloop naar weidegang 
over dezelfde periode? 

Vraag 7
Kunt u bevestigen dat er in de afgelopen tien jaar al meer dan 1,5 miljoen 
dieren zijn omgekomen bij een stalbrand, waarvan 229.000 in 2017, vijf jaar 
na inwerkingtreding van het zogenaamde actieplan stalbranden van de 
sector?3 

Vraag 8
Hoe kijkt u aan tegen de suggestie van de Wageningen University & Research 
(WUR) dat de overheid zou kunnen nadenken over het maximaal aantal 
slachtoffers dat acceptabel zou worden geacht bij stalbranden? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat het enige acceptabele aantal slachtoffers bij stalbran-
den nul kan zijn? Zo nee, waarom niet? En wat is volgens u in dat geval dan 
wel een acceptabel aantal slachtoffers?4 

Vraag 10
Kunt u bevestigen dat de brandveiligheidseisen die gesteld worden aan 
bestaande stallen dezelfde zijn als die gesteld worden aan pakhuizen bestemd 
voor de opslag van goederen? Kunt u inzichtelijk maken om hoeveel stallen 
het gaat? Kunt u inzichtelijk maken hoeveel dieren in de Nederlandse 
veehouderij daarmee op dit moment nog altijd niet beter beschermd zijn 
tegen brand dan, zeg, rollen wc-papier of dozen met vaatdoekjes? 

Vraag 11
Hoe staat het met de door de voormalige Staatssecretaris van Economische 
Zaken aangekondigde verkenning van de mogelijkheden om in het Bouwbe-
sluit aanvullende eisen te stellen aan bestaande stallen?5 

Vraag 12
Deelt u het inzicht dat een lager aantal dieren in een stal zorgt voor minder 
slachtoffers in het geval van een stalbrand in de betreffende stal? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 13
Kunt u bevestigen dat in het nieuwe Bouwbesluit nog steeds een aantal 
relatief eenvoudig te implementeren maatregelen (zoals een brandalarm en 
sprinklerinstallatie in de stal en in technische ruimtes en de beschikbaarheid 
van voldoende bluswater) niet verplicht zijn gesteld, ook niet voor nieuwe 
stallen? Bent u bereid om deze maatregelen verplicht te stellen voor alle 
stallen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 14
Deelt u het vertrouwen dat uw voorganger, de Staatssecretaris van Economi-
sche Zaken, stelde in de aangekondigde «concrete voorstellen» waar de 
intensieve sectoren eind 2017 mee zouden gaan komen? Zo ja, kunt u 
onderbouwen waar dat vertrouwen op gebaseerd is als het eerdere actieplan 
van de sector erin resulteerde dat er na vijf jaar meer branden zijn uitgebro-
ken en er meer dieren zijn omgekomen bij stalbranden dan bij de start van 
dat actieplan in 2012? 

3 https://www.wakkerdier.nl/vee-industrie/misstanden/stalbranden/
4 WUR (2012): Onderzoek naar brandveiligheid voor dieren in veestallen. https://

www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2013/01/31/onderzoek-naar-brandveiligheid-voor-
dieren-in-veestallen
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Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen van het lid Futselaar 
(SP) ingediend op 22 februari 2018 (vraagnummer 2018Z03238).
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